



港區代表委員：全力聚焦拚經濟 利港安定繁榮

香港文匯報訊（記者子京）香港立法會日前全票通過《維護國家安全條例》，多位港區全國人大代表和政協委員表示，在香港國安法和香港國安條例的保駕護航下，特區政府及香港市民可以全力聚焦拚經濟、謀發展，有利香港由治及興和安定繁榮。

全國政協常委唐英年表示，維護國家安全及保持社會穩定是發展經濟、改善民生的先決條件，立法會完成通過條例，令香港妥善履行憲制責任，成為維護國家安全的有效屏障，社會沒有後顧之憂，特區政府及香港市民可以全力聚焦拚經濟、謀發展。立法有助鞏固企業及金融界對香港的信心，締造穩定營商環境，吸引更多外資利用香港的平台，有利香港由治及興和安定繁榮。

港仍擁獨特優勢 增發展動能

全國政協常委吳良好表示，條例順利通過，香港履行重大憲制責任終於完成，標誌香港維護國家安全全面構築銅牆鐵壁，這是特區政府、立法會與社會各界共同努力的重大成果，

全體市民同感鼓舞。在香港國安法和香港國安條例的保駕護航下，香港將更集中精力提振經濟，惠及民生，為「一國兩制」行穩致遠作出更大貢獻。

全國政協常委施榮懷表示，條例擁有健全的維護國家安全的法律體系，是所有國際金融中心的標配。香港終於完成維護國家安全的本地立法，必將為香港金融業的發展提供堅實保障，有利於保持香港的獨特地位和優勢，增加發展的動能和信心。條例確保了香港由治及興的進程不被中斷，使香港更安全、更穩定、更開放、更包容。

安全環境下聚精會神搞建設

全國政協常委姚志勝表示，立法讓香港全面築起維護國家安全的銅牆鐵壁，讓香港的社會和營商環境更安全、更穩定。站在新的歷史起點上，社會各界必須盡快集中精力拚經濟、謀發展、惠民生，以實際行動回應中央對香港的殷切期待。

全國政協常委譚錦球表示，此次立法擁有堅實民意基礎，立法高質高效完成，經得起歷史考

驗，展現行政立法的使命擔當與團結合作，證明「愛國者治港」團隊敢打硬仗、能打硬仗，能肩負使命、善作善成、值得信任、值得託付。

港區全國人大代表徐莉表示，立法將進一步築牢「一國兩制」行穩致遠的根基，確保未來能夠有效防範化解各種安全風險，增強香港社會的穩定性和法治的確定性，使香港更好發揮自身獨特地位和優勢，在安全環境下一心一意謀發展，聚精會神搞建設。

為創科行業發展提供有力保障

港區全國人大代表冼漢迪表示，立法為香港的繁榮穩定和國家安全打下必要的基礎，同時也為香港創科行業的發展提供了有力保障，從而社會整體才能夠全力拚經濟、謀發展。

全國政協委員施清流表示，條例借鑑普通法國家的經驗，既築牢國家安全防線，同時又尊重和保障人權、維護法治，保障廣大市民的福祉，解決了香港的後顧之憂，令社會各界可以集中全力發展經濟、改善民生，是民心所向，相信條例實施後必能推動香港實現由治及興，創造新輝煌。

全國政協委員余德聰表示，條例通過後，香港將進一步堵塞維護國家安全的漏洞，促進並提升香港的整體營商環境，推動香港全速前進，集中精力發展經濟、改善民生，充分維護港人福祉，積極鞏固香港競爭優勢，緊抓國家發展帶來的種種機遇，為香港經濟注入新動力。

推動港快步融入國家發展大局

全國政協委員江達可表示，多年來，香港自身為全球最自由、最開放、最公平的經濟體而飲譽世界，而一個穩定、安全且具確定性的營商環境和透明穩健的法律體系，對於吸引投資、保持國際競爭力、推動經濟長遠增長具有重要作用。完成立法讓香港的營商和投資環境更安全和穩定，更有助於保護香港全體居民的根本福祉，推動香港快步融入國家發展大局。

全國政協委員莫華倫表示，有國家在後面保護香港，還有香港國安法和香港國安條例加在一起，我們可以吃下定心丸，不會受到外部勢力的威脅，大家享受安穩的生活，再大力搞好經濟，香港由治及興更有信心。

財金界：國安條例保港繁榮基礎

讓企業人才更安心落地生根 幹事創業成就夢想

香港國安條例 順利通過

香港立法會19日全票通過《維護國家安全條例》，本港財金界人士咸表支持，對條例通過感到鼓舞。他們認為，立法構築香港維護國家安全的更堅固法制屏障，有助香港營商和投資環境的穩定，進一步鞏固香港國際金融中心獨特地位。金融服務業一直是本港最重要經濟支柱之一，佔本地生產總值逾兩成以上，提供逾27萬份職位。銀行作為「百業之母」，銀行公會認為條例落實讓社會可全力聚焦經濟和民生議題，為本港長期穩定和繁榮奠下基礎。香港中資銀行業協會亦認為，條例充分考慮了保護香港金融機構和企業正常商業行為和國際交往需要，為香港營造了更穩定、更可預期的營商環境，使來自世界各地的企業和人才可以更安心、更放心、更有信心地在香港落地生根、幹事創業、成就夢想。

◆香港文匯報記者
蔡競文

銀行公會對《維護國家安全條例》獲得通過表示歡迎，認為在公眾諮詢過程中，特區政府積極與銀行界代表進行解說，並回應社會上不同持份者的關注。條例的通過落實讓社會可全力聚焦經濟和民生議題，為香港的長期穩定和繁榮奠下基礎。該會期望政府繼續與不同持份者坦誠溝通，提高公眾對條例的認知，銀行業將繼續加強香港作為國際金融中心，服務全球的角色。

銀行公會援引金管局數據，截至去年10月，本港銀行業共有178間認可機構，當中包括151間持牌銀行、15間有限牌照銀行、12間接受存款公司，而外資銀行代表辦事處亦有34間。

監管機制更強 防範金融風險

香港中資銀行業協會表示，香港國安條例旨在維護國家的安全和穩定，並保護國家免受內外威脅，有助維持穩定的金融環境，以及提供了更強有力的監管機制，確保金融機構和市場的穩定運作，同時防範金融領域的風險。

該會會長孫恆表示，歡迎《維護國家安全條例》獲得通過，這是香港特區根據基本法第二十三條履行其憲制責任。他認為條例有助於維護國家安全和香港繁榮安



◆業界認為，香港國安條例有助維持穩定的金融環境，鞏固提升香港國際金融中心地位。
資料圖片

定，讓香港銀行業可持續發展；又強調「香港中資銀行與香港社會同呼吸、共命運」，銀行業將堅定支持特區政府依法施政，為維護「一國兩制」偉大實踐行穩致遠，為香港長期繁榮穩定和鞏固提升香港國際金融中心地位貢獻力量。

為港持續發展創造穩定環境

會計及財務匯報局（會財局）亦歡迎立法會通過《維護國家安全條例》，以履行香港在基本法第二十三條下的憲制責任。

該局表示，條例為加強國家安全提供了法律框架及執行機制，將促進包括會財局在內的金融監管機構的工作，以實現更有效的監管，並確保合規性，從而為香港經濟和金融市場的持續發展創造穩定的環境。

會財局表示將全力支持條例的實施，在履行其法定職能時，會財局將按照條例的規定，充分考慮其維護國家安全的職能，並繼續發揮香港會計專業獨立監管機構的重要角色，促進香港作為國際金融中心的金融穩定及繁榮。

地產界：「人財兩旺」再創奇跡

香港地產業界人士認為，《維護國家安全條例》通過後，本港市場前景不穩定因素減少，市場的透明度和可預測性有望提高，從而大大增加投資者的投資信心；企業亦可享更穩定營商環境，與各界一起聚焦推動經濟，香港勢必更加「人財兩旺」，再創新的奇跡。

信和集團主席黃志祥表示，多年來香港創造了聞名海內外的經濟奇跡，一直是全球最自由、最開放、最公平的經濟體，在260多個國際協議和30多個政府間國際組織中，擁有成員地位，這是香港的獨特優勢。而《維護國家安全條例》順利通過，一個安全穩定、發展可期的香港必將更加「人財兩旺」，再創新的奇跡。他相信條

例能讓香港輕裝上陣，全力拚經濟、謀發展、惠民生。在高水平安全保障下，香港各界定能抓住機遇，團結一心，全力以赴發展經濟，促進香港再創輝煌。

將凝心聚力拚經濟謀發展

新鴻基地產歡迎基本法第二十三條完成本地立法，認為體現了「一國兩制」下，「港人治港」、高度自治方針在港的成功實踐，連同已實施的香港國安法，有效建立健全特區政府維護國家安全的法律制度和執行機制，築牢香港的法治安全屏障，為香港各界凝心聚力拚經濟、謀發展、惠民生打造了堅實基礎。新鴻基地產將一如既往地秉持「以心建家」理念，支持特區政

府依法施政，會同香港各界攜手建設一個更繁榮、更美好的香港。

香港建造商會表示，欣見特區政府順利履行憲制責任，完成基本法第二十三條立法，通過《維護國家安全條例》，全面實施維護國家安全的法律制度和執行機制。「這一重大里程碑的達成，為香港的長治久安奠定了堅實基石，助力香港經濟及民生的穩定發展。」建造商會深信，維護國家安全是維護香港繁榮穩定的重要前提，國家安全得到充分保障，將有利於營造更穩健可靠的營商環境，讓社會上下一心全力為香港謀發展，在各自崗位上把握機遇，發揮香港在「一國兩制」下的獨特地位和優勢，更好地融入國家發展大局。

商界讚立法增外資信心 港續「馬照跑舞照跳」

香港中華廠商聯合會永遠榮譽會長史立德表示，只有穩定的社會環境才能吸引投資，促進經濟繁榮。他預期《維護國家安全條例》立法後，有助增強外資對香港的信心，有助構建一個健康穩定的營商環境，令香港可以繼續「馬照跑，舞照跳」，特區政府亦可以聚焦經濟發展、惠及民生。

香港工業總會主席莊子雄亦認為，立法程序能夠快速而有序地完成，全賴各方同心協力。他讚揚特區政府官員在諮詢期內也詳細向市民、傳媒、外國商會及外國駐港領事解釋立法內容，爭取他們對法例的支持。相信立法將為香港由治及興保駕護航，政府和各界能夠專心致志拚經濟、惠民生，令香港經濟再創高峰。

安全營商環境 加強市場信心

香港總商會亦認為《維護國家安全條例》為香港的長遠發展和穩定提供保障，相信條例通過後，政府將可履行憲制責任，在「一國兩制」原則下維護香港的安全穩定。總商會期望政府繼續提高公眾對條例的認知和加強教育工作，以澄清任何誤解或疑慮。

香港中小型企業總會會長黎卓斌認為，條例將為香港中小企業創造一個更加安全的經營環境，從而加強市場信心，增強香港的國際形象和吸引力。隨著國家安全得到保障，香港將迎來新的經濟發展機遇。同時，亦將助力香港中小企業在積極融入國家發展大局，在「背靠祖國、聯通國際」的獨特優勢下不斷健康發展。

保險界指有助維持香港金融競爭力

香港作為國際金融中心，也是國際風險管理中心，這些成就皆賴香港特區擁有健全的法律制度，故一直吸引外資落戶香港經營業務。有保險界人士表示，《維護國家安全條例》通過後，香港特區進一步完善健全法律框架和監管制度，有助金融市場長遠發展，有助適應並維持在全球金融領域的競爭力。

本身屬保險界人士的立法會議員陳沛良

昨表示，香港特區作為國際風險管理中心定位，現時有161間獲授權保險公司，2,489間持牌保險中介機構，當中不少由外資持有及運營，他透露曾接觸及了解保險業界，發現保險業界人士對《維護國家安全條例》並無太大疑慮，亦知悉立法工作開展背景與原因，認為立法並不影響正常商業運作。

他認為，香港特區是一個實行普通法、

講求法治的地方，立法充分保障人權，對執法條文及執法權力有清楚界定及條件限制，故相信資金、人才、信息在法治保障下依然自由流動。他堅信「早日完成立法，就可以早日補齊國安短板」，當所有維護國家安全的法律體系全部訂立落實後，將為香港特區提供一個更加穩定的營商環境，並確保未來可以「輕裝上陣」，集中精力發展經濟、改善民生。